

Αριθμός 135

**Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2000 ΜΕΧΡΙ  
2004  
(ΝΟΜΟΣ 95 (Ι)/2000)  
ΟΙ ΠΕΡΙ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ ΑΞΙΑΣ (ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ)  
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2004**

**Γνωστοποίηση με βάση τον Κανονισμό 5(6) και 6(3)**

**Όροι αναφορικά με τη διαδικασία, μέθοδο και προϋποθέσεις απαλλαγής από το Φ.Π.Α. που δημοσιεύονται με βάση τους Κανονισμούς 5(6) και 6(3) των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμών του 2004**

Ο Έφορος Φόρου Προστιθέμενης Αξίας ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχουν οι Κανονισμοί 5(6) και 6(3) των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμών του 2004, γνωστοποιεί τα ακόλουθα:

**ΕΚΤΑΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΛΛΑΓΗΣ**

1. Οι παραδόσεις, αποκτήσεις και εισαγωγές αγαθών ή παροχές υπηρεσιών που λαμβάνουν τα δικαιούχα πρόσωπα, όπως αυτά ορίζονται στον κανονισμό 4 των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμών του 2004, με απαλλαγή από το Φ.Π.Α. στη Δημοκρατία πρέπει να είναι σε λογικές ποσότητες και να καλύπτουν τις πραγματικές υπηρεσιακές ανάγκες των δικαιούχων προσώπων. Σε όλες τις περιπτώσεις, η απαλλαγή θα παραχωρείται για παραδόσεις αγαθών ή παροχές υπηρεσιών των οποίων η αξία υπερβαίνει τις ΔΚ100 (εκατόν λίρες).

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, όπως Εθνικές Επετείες, επίσημες εκδηλώσεις, δεξιώσεις για επίσημες επισκέψεις κλπ, η αρμόδια αρχή θα εξετάζει αιτήματα δικαιούχων προσώπων για απαλλαγή για αυξημένες ποσότητες.

2. Αναφορικά με αγαθά που αγοράζονται ή υπηρεσίες που λαμβάνονται από δικαιούχα πρόσωπα για κάλυψη των ατομικών και οικογενειακών αναγκών τους θα παραχωρείται απαλλαγή:

(α) για κάθε ξεχωριστή παράδοση αγαθών ή παροχή υπηρεσιών της οποίας η αξία υπερβαίνει τις ΔΚ 100 (εκατόν λίρες).

(β) για δύο μηχανοκίνητα χερσαία οχήματα τα οποία προορίζονται για την προσωπική χρήση του επικεφαλής διπλωματικής αποστολής ή για χρήση από μέλη της οικογένειάς του, που συγκατοικούν μαζί του ή τα οποία προορίζονται να αντικαταστήσουν άλλα μηχανοκίνητα οχήματα τα οποία απέκτησε με απαλλαγή από ΦΠΑ.

(γ) (i) για ένα μηχανοκίνητο χερσαίο όχημα για χρήση από διπλωματικό αντιπρόσωπο ή μέλη της οικογένειάς του τα οποία συγκατοικούν μαζί του και

(ii) για δεύτερο μηχανοκίνητο χερσαίο όχημα για χρήση από το/τη σύζυγο του ή σύντροφο του ή μέλος της οικογένειάς του (κατόχου άδειας οδήγησης) που συγκατοικούν μαζί του, με την προϋπόθεση ύπαρξης αμοιβαίων

διευθετήσεων με τη χώρα από την οποία προέρχεται ο διπλωματικός αντιπρόσωπος. Στην περίπτωση αυτή η αντικατάσταση του μηχανοκίνητου οχήματος δεν επιτρέπεται αν δεν παρέλθει περίοδος τριών ετών από την ημερομηνία εγγραφής του στη Δημοκρατία, εκτός αν έχει υποστεί ζημιές τέτοιας έκτασης που να καθιστούν την επιδιόρθωση του οικονομικά ασύμφορη.

(δ) για λογικές ποσότητες καυσίμων.

Νοείται ότι το αναγκαίο έγγραφο για απαλλαγή για καύσιμα-κίνησης και θέρμανσης-πρέπει να παρουσιάζεται στην αρμόδια αρχή για παραχώρηση της απαλλαγής υπογεγραμμένο από τον επικεφαλής της αποστολής ή από εξουσιοδοτημένο πρόσωπο. Στο έγγραφο αυτό θα παρουσιάζεται ο αριθμός εγγραφής του χειρσαίου μηχανοκίνητου οχήματος για το οποίο προορίζονται τα καύσιμα κίνησης και η διεύθυνση της κατοικίας για την οποία προορίζονται τα καύσιμα θέρμανσης.

(ε) για τα ακόλουθα προϊόντα:

(i) Επικεφαλής Διπλωματικής Αποστολής

Μέγιστη ποσότητα κατ'έτος

Καπνικά προϊόντα

Τσιγάρα ή	24000 τεμάχια (2000 το μήνα)
Καπνός για κάπνισμα ή	24000 γραμμάρια
Mini cigarillos ή	12000
Πούρα μεγέθους panetella ή	6000
Πούρα μεγέθους μεγαλύτερου από μεγέθους panetella ή	3000

Συνδυασμός των πιο πάνω με βάση τις αναλογίες που καθορίζονται στο σημείο (iii) πιο κάτω

Οινοπνευματώδη ποτά	240 φιάλες του ενός λίτρου (20 φιάλες το μήνα)
Οίνοι	360 φιάλες του ενός λίτρου (30 φιάλες το μήνα)
Μπίρα	Λογική ποσότητα
Ρουχισμό και καλλυντικά	Λογική ποσότητα

(ii) Άλλοι Διπλωματικοί Αντιπρόσωποι

Μέγιστη ποσότητα κατ'έτος

Καπνικά προϊόντα

Τσιγάρα ή	15000 τεμάχια (1250 το μήνα)
Καπνός για κάπνισμα ή	15000 γραμμάρια

Mini cigarillos ή 7500  
Πούρα μεγέθους panetella ή 3750

Πούρα μεγέθους μεγαλύτερου από 1875  
μεγέθους panetella ή

Συνδυασμός των πιο πάνω με βάση  
τις αναλογίες που καθορίζονται στο  
σημείο (iii) πιο κάτω

Οινοπνευματώδη ποτά 120 φιάλες του λίτρου (10 φιάλες το μήνα)  
Οίνοι 180 φιάλες του λίτρου (15 φιάλες το μήνα)  
Μπύρα Λογική ποσότητα  
Ρουχισμό και καλλυντικά Λογική ποσότητα

(iii)

1000	Τσιγάρα αντιστοιχούν	σε καπνό για κάπνισμα βάρους 1000 γραμμαρίων
400		Σε 200 mini cigarillos
		Σε 100 πούρα μέχρι μεγέθους panetella
		Σε 50 πούρα μεγέθους μεγαλύτερου από το μέγεθος panetella

(στ) για ηλεκτρική ενέργεια, τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες και υδατοπρομήθεια, ανεξάρτητα από την αξία της συναλλαγής.

#### ΑΝΑΓΚΑΙΟ ΕΓΓΡΑΦΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΛΛΑΓΗ

3. Πρόσωπο το οποίο δικαιούται απαλλαγής με βάση τις παραγράφους (2)(α), 2(β), (3)(α), 3(γ) και 3(δ) του κανονισμού 3 των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμούς του 2004 παρουσιάζει γραπτή άδεια του Υπουργού Οικονομικών ή οποιουδήποτε άλλου προσώπου δεόντως εξουσιοδοτημένου από τον Υπουργό Οικονομικών σε έγγραφο με τίτλο «Πιστοποιητικό Απαλλαγής από Φ.Π.Α., τους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης και τους Τελωνειακούς Δασμούς» .

4. (α) Πρόσωπο το οποίο δικαιούται απαλλαγής με βάση τις παραγράφους (1) και 3(β) του κανονισμού 3 των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμών του 2004, παρουσιάζει συμπληρωμένο και βεβαιωμένο από την αρμόδια επίσημη αρχή του Κράτους μέλους της εγκατάστασης του, το έντυπο

της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο «Πιστοποιητικό Απαλλαγής από το Φ.Π.Α., τους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης και τους Τελωνειακούς Δασμούς», στο υποκείμενο στο φόρο πρόσωπο εγκατεστημένο στη Δημοκρατία, από το οποίο λαμβάνει τα αγαθά ή τις υπηρεσίες («πωλητή»).

(β) Στο Πιστοποιητικό Απαλλαγής καταγράφονται τα αγαθά ή οι υπηρεσίες που το δικαιούχο πρόσωπο θα λάβει με απαλλαγή από το Φ.Π.Α. βεβαιωμένο από την επίσημη αρχή του Κράτους μέλους εγκατάστασης του δικαιούχου προσώπου.

5. Με την παρουσίαση του Πιστοποιητικού Απαλλαγής, όπως αναφέρεται στην παράγραφο 3 και 4 πιο πάνω, αναλόγως, ο πωλητής επιβαρύνει την παράδοση των αγαθών ή την παροχή των υπηρεσιών με το μηδενικό συντελεστή ΦΠΑ. Ο πωλητής λαμβάνει αντίγραφο του Πιστοποιητικού Απαλλαγής από τον αγοραστή των αγαθών ή των υπηρεσιών, το οποίο οφείλει να τηρεί στα αρχεία της επιχείρησής του για περίοδο επτά ετών.

#### ΑΡΜΟΔΙΑ ΑΡΧΗ ΓΙΑ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

6. Η αρμόδια αρχή για βεβαίωση του Πιστοποιητικού Απαλλαγής με τίτλο «Πιστοποιητικό Απαλλαγής από το Φ.Π.Α., τους Ειδικούς Φόρους Κατανάλωσης και τους Τελωνειακούς δασμούς» στη Δημοκρατία για σκοπούς του Κανονισμού 6 των περί Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Ειδικές Απαλλαγές) Κανονισμών του 2004 για δικαιούχα πρόσωπα των οποίων η χώρα εγκατάστασης είναι η Δημοκρατία, είναι ο Υπουργός Οικονομικών ή εξουσιοδοτημένο πρόσωπο.

